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Podmínky účasti a význam dětí ve škole v přírodě a na zotavovací akci 
 

 

(1) Škola může na školu v přírodě na dobu delší než 5 dnů vyslat jen dítě, které:  
 

a) je zdravotně způsobilé k účasti na ní 
 
b) nejeví známky akutního onemocnění (například horečky nebo průjmu) 
 
c) ve 14 kalendářních dnech před odjezdem do školy v přírodě nepřišlo do styku s fyzickou 

osobou nemocnou infekčním onemocněním nebo podezřelou z nákazy ani mu není nařízeno 
karanténní opatření 

 
(2) Pořádající osoba může na zotavovací akci přijmout jen dítě, které splňuje 

požadavky stanovené v odstavci 1 a podrobilo se stanoveným pravidelným očkováním nebo 
má doklad, že je proti nákaze imunní nebo že se nemůže očkování podrobit pro 
kontraindikaci 

 
(3) Zdravotní způsobilost dítěte pro účast na škole v přírodě na dobu delší než 5 dnů 

nebo zotavovací akci posuzuje a posudek vydává registrující poskytovatel zdravotních služeb 
v oboru praktické lékařství pro děti a dorost. Nemá-li dítě registrujícího poskytovatele, 
vydává posudek poskytovatel v oboru praktické lékařství pro děti a dorost. V případě 
zotavovací akce tento poskytovatel zdravotních služeb v posudku dále uvede, zda se dítě 
podrobilo stanoveným pravidelným očkováním nebo má doklad, že je proti nákaze imunní 
nebo že se nemůže očkování podrobit pro kontraindikaci. Vzor posudku upraví prováděcí 
právní předpis. Posudek o zdravotní způsobilosti dítěte má platnost po dobu dvou let od data 
vystavení, pokud během této doby nedošlo ke změně zdravotní způsobilosti dítěte. 
Skutečnosti uvedené v odstavci 1 písm. b) a c) potvrzuje v písemném prohlášení zákonný 
zástupce dítěte12) nebo fyzická osoba, kterou k tomu zákonný zástupce dítěte písemně 
zmocnil; toto potvrzení nesmí být starší než jeden den. Posudek o zdravotní způsobilosti 
dítěte a písemné prohlášení předá zákonný zástupce nebo fyzická osoba, kterou k tomu 
zákonný zástupce dítěte písemně zmocnil pořádající osobě nebo vysílající škole pro účely 
podle § 11 odst. 1 písm. b) a e) 

 
Zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých 
souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 
 
Zákon č. 94/1963 Sb., o rodině, ve znění pozdějších předpisů. 
 
 
Zdravotní a rekreační význam  

 Žáci tráví značnou část dne ve zdravém přírodním prostředí, otužují se. Dostatek 
aktivního pohybu na čerstvém vzduchu zvyšuje jejich tělesnou zdatnost. 

 Škola v přírodě přispívá k upevnění správných hygienických návyků 
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 Děti si odpočinou od zaběhnutého stereotypu všedních školních dní, odpoutají se od  
každodenních starostí, či případných rodinných problémů a prožijí  nevšední zážitky 
v kolektivu svých kamarádů. 

Vzdělávací a výchovný význam 

 Žáci poznávají nové prostředí, seznamují se s ním, poznávají nová místa, přírodní 
ekosystémy a organismy, které v nich žijí. 

 Prohlubuje se smyslové vnímání přírody, rozvíjí se správný vztah k životnímu 
prostředí, estetické a etické cítění. 

 Výběrem aktivit a širokou nabídkou činností přispíváme k uspokojení sociálních 
potřeb, rozvíjíme tvořivost a podporujeme samostatnost žáků, žáci se učí vzájemné 
pomoci a toleranci. 

 Dobrovolná účast na některých činnostech, přispívá k psychické pohodě dítěte. 
 Pobyt napomáhá při vytváření a prohlubování dobrých vztahů mezi dětmi ve třídě a 

začlenění specifických žáků do třídního kolektivu 

Škola v přírodě umožní učitelům žáky lépe poznat a vytvořit si přesnější obrázek o kolektivu i 
o jednotlivých osobnostech, liberálnější vztah mezi učitelem a žákem pozitivně ovlivňuje 
další práci s třídním kolektivem ve škole 

Vybrané pokyny 

 Školu v přírodě je nutné organizovat v souladu se školním vzdělávacím programem. 
 BOZ dětí a žáků škola zajišťuje zejména formou dohledu. Proto je zajištění BOZ dětí a 

žáků v mnohém odvislé od rozvržení pracovní doby zaměstnanců činných v rámci 
školy v přírodě a jednoznačných podmínek výkonu dohledu. 

 Odpovědnost za zajištění BOZ dětí a žáků nemůže škola (právnická osoba) přenést na 
jiný subjekt. 

 BOZ dětí a žáků v mnohém závisí na dodržování hygienických požadavků kladených na 
školu v přírodě. Školu v přírodě je nutné zajistit v souladu s novelizovaným zněním 
vyhlášky č. 106/2001 Sb., které je účinné od 1. 1. 2014. 

Povinnosti učitele/školy zodpovědných za ŠVP 
 musí zajistit: 

 vhodné ubytovací zařízení a stravování účastníků ŠVP na základě písemné smlouvy, 
kterou provozovatel zajišťuje požadavky dané zákonem (hygienické normy pro 
ubytování, stravování, výuku), smlouvu uzavírá ředitel školy s provozovatelem 
zařízení, ve kterém se akce koná 

 dopravu žáků na místo konání 
 sestavení upraveného učebního plánu školy v přírodě, rozpis režimu dne 
 personální obsazení - odborně i zdravotně způsobilý doprovod v takovém počtu, aby 

byla zajištěna výchova a výuka žáků, jejich bezpečnost a ochrana zdraví 
 zdravotníka s potřebnou kvalifikací, vybavení lékárničky 
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 rozpis služeb pedagogických pracovníků tak, aby byly dodrženy zásady bezpečnosti a 
ochrany zdraví při práci 

 informovanost žáků a jejich zákonných zástupců o připravované akci (schůzka s rodiči, 
rodiče podepíší souhlas s účastí dítěte na škole v přírodě) 

 finanční rozpočet školy v přírodě 
 materiálové zabezpečení (pomůcky, sportovní náčiní, odměny, diplomy atd.) 
 po skončení školy v přírodě zprávu o jejím průběhu a vyúčtování 
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